

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 NOVEMBER 18., SZERDA

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 270. SZAM

Átteleltetési bemutató a sarkadi „Dózsa” termelőszövetkezetben
A női munkaerők megbecsülése gépiállomásaikon

Kövessük a szeghalmi járás példáját — fejezzük be a vetést

A Központi Vezetőség határozata, korábbi programja kimondja a dolgozók életszínvonalának állandó, fokozott emelését. E nagyszerű célkitűzés végrehajtásának szerves része az őszi mezőgazdasági munkák jó és határidőre való elvégzése. Az utóbbi feltételt a kenyérgabona-velésmél Békés megye nem biztosította, a határidő lejártáig, október 30-ig, helyenként, mint Békéscsabában, csak kisebb részét végezték el a munkának. Békéscsaba még november 4-én is csak 43,7 százalékra állt a búzavetésnél. De általában igen nagy volt a lemaradás megyeszerte. Ennek döntő oka, hogy pártszerveink, pártszervezeink, tanácsaink nem ismerték fel az őszi-velés, általában az őszi munka és a dolgozók életszínvonalának emelése közötti szoros összefüggést. Nem ismerték fel a mezőgazdasági terméshozam növelése és az őszi munka közötti összefüggést. Jóllehet, a legnagyobb helyeslést váltotta ki a párt határozata, de hogy annak gyakorlati végrehajtása a barázdákban kezdődik, ez a legkevésbé mutatkozott meg. Kétségbeértékelték meg, különösen állami szerveink, kezdve a Megyei Tanácstól a községi tanácsokig, hogy az őszi munkák végrehajtása tervszerű, szívs munkát igényel. Fogadkozások, kijelentések garmadával hangzottak el, de a telt jóval elmaradt a fogadkozások mögött. Oka ennek, hogy nem voltak gazdái feladatuknak, nem ismerték az adott körülményeket s így nem ismerték fel tennivalóikat annak érdekében, hogy biztosítsák határidőre az őszi gabonavetést. A gyulai Járási Tanács mezőgazdasági oszt. vez. egy ellen szívatott volna, hogy november 10-ig befejezik a búzavetést. Ugyanakkor november 10-én azt jelentette, hogy még 2000 hold vár vetésre. Jóllehet, hogy november 10-e óta is vetettek, mégis november 17-én ismét 2000 hold búzavetés elmaradásáról beszél Mórocz elvtárs, a járási tanács mezőgazdasági oszt. vez. Aligha fér hozzá kétség, hogy Mórocz elvtárs egyáltalán nem gazdája feladatának, nem mérte fel a tennivalókat, megelégedett azzal, hogy értesült a szántásról, vetésről, de naponként mennyit kell elvégezni ahhoz a járásban, hogy — ha már határidőn túl is — még a jó időben földbe kerüljön a jövő évi kenyérmag, arra már nem gondolt.

Hasonló képet nyújtott az egész megye hosszú ideig, ha helyenként valamivel jobb is volt a helyzet. A fordulat csak akkor következett be, amikor a Megyei Pártbizottság alapvetően elemezte a helyzetet, feltárta a lemaradás okait és megmutatta a tennivalókat. Ahol az útmutatást magukévá tették a pártszervek, pártszervezetek, állami szervek, ott gyökeres változás következett be. Az utolsó között álló Békéscsaba, amíg november 4-ig —

ügyszólván két hónap alatt — mindössze 43,7 százalékon végezte el a búzavetést, november 10-ig 63,8 százalékon, addig november 17-én már 85 százalékra állt a búzavetési terv teljesítésével. Az utóbbi napok lendületes munkáját az magyarázza, hogy a Megyei Pártbizottság határozata alapján a tanács körzetként összehívta a dolgozó parasztokat és együttesen állapították meg a vetés meggyorsítására vonatkozó tennivalókat. Napi ütemtervet készítettek, melynek alapján november 22-ig befejezik a búza vetését. Az ütemtervet naponként ellenőrzik s ahol szükség van rá, ott fogatereit és gépiert csoportosítanak át. A Kossuthi mezőgazdasági szövetkezet például 40 fogattal segíti az egyénileg dolgozó parasztok vetését. Békéscsaba így mossa le magáról a szegényt, tettekkel, a naponként emelkedő bevetett holdak számával folytatja a harcot a parthatározat, a kormányprogram végrehajtásáért. De Békéscsabánál még sokat jobb, következetesebb harcot folytat a Megyei Pártbizottság határozatának végrehajtásáért a szeghalmi Járási Pártbizottság, a szeghalmi Járási Tanács, ahol már tegnap be is fejezték a búza vetését. Ennek egyik magyarázata az is, hogy nem tartják meg a határozat óta semmilyen lazaságot, nem engedték teret a falu ellenségeinek, a kulákok aknamunkájának. Nem hagylák, hogy kijátszák a nép törvényeit, kötelezték őket a törvény betartására. A szabotázs-kísérleteket pedig a törvény szigorával súlytolták, úgyhogy a szeghalmi járás ma már azért harcot — kihasználva a jó időt, — hogy néhány százalékkal még emelje a búzavetés területét, hozzájárulva ezzel hazánk bőséges gabonaelőállításához. A szeghalmi járás nyomában jár a sarkadi járás, ahol ma fejezik be a búzavetést és ott is holnap már a vetési terület megnagyobbításáért harcolnak.

Azonban ez a lelkes, tervszerű, szívs munka a Megyei Pártbizottság határozata után nem mutatkozott meg mindenütt meggyenkben. Helyenként továbbra is kijelentések, szavak helyettesítették a tetteket. Don László elvtárs, a mezőkövácsházi járási tanács mezőgazdasági oszt. vez. számtalanszor mondotta: gyűrjük, gyűrjük elvtársak! Azonban nem ismerte, hogy a járásban hány fogatere van, nyilvánvaló ezek után nem lehetett olyan célkitűzésük, amely megszabta volna, mennyit kell elvégezni naponként, hogy legalább november első két harmadában befejezzék a búza vetését. Ebből következik az is, hogy a falu ellenségei, a kulákok vígan garázdálkodnak. A törvényeket nem tartotta be a tanács s ez a lazaság nyilvánvalóan kihatással van az őszi munkákra. Ugy vélik a becsületes dolgozó parasztok; ha azokat

A középparasztok a szegényparasztokkal együtt építik boldog jövőjüket a békéscsabai Petőfi tsz-ben

Két éve alakult a békéscsabai «Petőfi» tsz. Rövid idő alatt közel 100 középparaszt család a szegényparasztokkal együtt akart dolgozni azért, hogy a gazdaságot virágzóbbá, életüket szebbé, munkájukat könnyebbé tegyék. Nem volt ez könnyű. Kezdetben kevés szavuk volt a középparasztoknak. Így kevés módjuk volt

gazdag tapasztalataikat a szövetkezetben hasznosítani. A hibát a Városi Pártbizottság és a Városi Tanács segítségével felismerték és változtattak is azon. Medovarszki Pál elnökhelyettes, Sipiczki Pál állattenyésztési brigádvezető lett. És termékenyebb lettek az igazgatósági gyűlések.

A szövetkezeti gyűléseken felszínre jönnek a tagok javaslatai,

kezdeményezései. Mikor a gyapotszerződésre került sor, a tagság többsége, mivel nem ismerte, hallani sem akart róla. Medovarszki Pál a saját példájával mondta el, hogyan tudott 600 négyeszőgőn 5000 forint értékű gyapotot termelni. A dugványrépa ültetésénél és termesztésénél Goczó János középparaszt tapasztalatait hasznosították. Botyánszki György vezet le hatholdas középparaszt, brigádvezető eddig százholdas kukoricatábláját négyzetesen vetette a brigád tagjaival. Háromszor megkapálták, négyezer műveltek meg hosszú-

ban és keresztben sorművelő gépi kapával. Holdanként 40 mázsát szedtek le. És hasonló jó termést értek el a gabonafélék, ipari növények termelésében is

a középparasztok tapasztalatainak alkalmazásával

A kormányprogram után a szövetkezet ellenségei bomlasztani igyekeztek a «Petőfi» tsz-t is. A szövetkezet megvédéseért azonban a szegényparasztok mellett egyemberként álltak ki a középparaszt családok, Bagyinka

János, Roczakó Pál és a többiek. A békéscsabai «Petőfi» tsz kiállta az utóbbi hetek tűzpróbáját. A gazdag terméshez viszonyítva aránylag rövid idő alatt végeztek a betakarítással, éjjelnappal szántottak a gépek. Naponta tizenegy pár lófogat húzta a vetőgépet, ezer holdon földbe került a kenyérmag. A vetés után hozzákendtek a trágyakihordáshoz. Negyven hold gyapotnak, 80 hold cukorrépa, húsz hold magrépa, aminek termelésére szerződtek, jól elő akarják készíteni a talajt. Fejlesztik állattenyésztésüket is, hiszen abból az évről kezdve minden napjában bevételt, jövedelmet kapnak. A tavaszi termelési előlegekből közös ellátározással 36 db szarvasmarhát vásároltak, baromfiállományukat 300-ról 1500-ra növelték. A legkiválóbb 12 darab tenyészkancajukból tenyésztőzárlományt nevelnek.

Igy harcolnak a szegényparasztok vállatva a középparasztokkal a jobb életmódot.

A negyedik negyedéves terv teljesítéséért

A Vasipari Karbantartó és Felszerelésgyártó Vállalat kovács és bognár részlege elnyerte a «vállalat legjobb részlege» című vándorzászlót. A részleg dolgozói örömmel fogadták ezt a zászlót és közös megbeszélésen elhatározták, hogy továbbra is megtartják. Az egyes telep lakatos részlegét versenyre hívták a negyedik negyedévi terv sikeres teljesítéséért. Határidő betartása mellett 135 százalékos teljesítést, 3 százalékos selejtesökkeutést és 5 százalékos minőség javítást érnek el.

ROSZIK JANOS

A FÉMGYÜJTÉS HIREI

A békéscsabai Közgazdasági Technikum 1953 november 10-i versenykihívását elfogadjuk. A fiúgimnázium DISZ-szervezete és tanulóival 70 mázsa vashulladék begyűjtését. A fémgyűjtésbe az I., II. és III. osztályos tanulók 30 százalékat becserevezzük.

Furák György DISZ-titkár, fiúgimnázium, Békéscsaba.

A békéscsabai I-es számú általános iskola a vasárnapi szeddéssel 5290 kilóra emelte a vasat, 193 kilóra a fémgyűjtését és 1337 kilóra a vegyes hulladék gyűjtését. Legjobb osztály a VI/c, amely 3000 kiló vasat adott át. A VI/c. osztályból Szöllösi Péter már 15 mázsánál tart a vasgyűjtésben. Az iskola tanulóinak

40 százaléka vesz részt a vasgyűjtésben, ennek oka az, hogy a VII/b, VII/c és a VIII/c. fiú osztályok egyáltalán nem gyűjtöttek, pedig — mint az iskola nagyobb növendékeinek — jó példával kellene előljárni.

Mezőkövácsházán Rézván Julianna VII. o. tanuló eddig 430 kiló vasat gyűjtött, Piroda Fe-

renc VIII. osztályos tanuló vasárnapi gyűjtése 534 kiló vas. A II. osztályos Janurik János 220 kiló vasat gyűjtött eddig.

A sarkadi földművelőszövetkezet aktívái, a DISZ-tagok és a gimnazisták lelkesen gyűjtik a vasat, hogy hozzájáruljanak községük tervteljesítéséhez. A vasgyűjtést nagyban hátráltatja a tanács, mivel az eddigi gyűjtés ideje alatt csak háromszor biztosított szállítóeszközt. Nem tekintik a tanács vezetői szívégyüknek a vasgyűjtést, amit igazol az is, hogy a tulajdonukban lévő vasat még a mai napig sem adták át a MEH vállalatnak.

nem zargatják, akkor mi is ráérünk. Battonyán még 50 kulák máig sem fejezte be a búza vetését. Ahhoz, hogy a mezőkövácsházi járás is befejezze november 22-ig a búzavetést, általánosítania kell a járási tanácsnak a pusztatollakiak helyes módszerét a fogatok mozgósításában és az ellenőrzésben. Pusztatollakán a tanács felmérte a területet, a fogatereit s ennek alapján ütemezte be a napi teljesítési feladatokat. Az ellenőrzésbe pedig bevonta az állandó bizottság tagjait is. Nagyobb területen pedig, mint a járási székhely, a dűlőbiztosok segítségével, úgy szőlővá a nap minden órájában most már ismernie kell a tanácsnak a helyzetet, hol kell fogatere, vagy gépátcsoportosítás, egyszóval, hogy az előirányzott vélesterület minden nap befejezést nyerjen. Nem utolsó sorban így lehet és kell, hogy a járás kulákjaival is betartassák a nép törvényét.

November 22-étől mindössze négy nap választ el bennünket. Minden reális lehetőség adva van számunkra, hogy e héten me-

gyenkben befejezzük az őszi búza vetését. Ehhez csak egy kell: következetes, tervszerű munka a parthatározat, a kormányprogram végrehajtásáért. Nem kevesebb van rábízva pártszerveinkre, pártszervezeteinkre és tanácsainkra, mint a jövő esztendői kenyér bőséges biztosítása. Ezért harcolni nagy és megtisztelő feladat. Nagy feladat a nép bőséges kenyérének biztosítása, megtisztelő feladat, hiszen a nép megbecsülése övezi azokat, akik érte sikeres harcot vívnak. A siker pedig rajtunk múlik.

Átteleltetési bemutató a sarkadi „Dózsa“ termelőszövetkezetben

Átteleltetési bemutató volt szombaton a sarkadi „Dózsa“ termelőszövetkezetben. A földművelésügyi minisztérium kiküldötteként Kovács Mihály elvtárs vett részt. A megjelentek között volt Pataj Mihály elvtárs, a Megyei Állattenyésztő Igazgatóság igazgatója, az igazgatóság, valamint a járási állattenyésztő állomások szakemberei, ezenkívül mintegy 25 állattenyésztő a megye különböző termelőszövetkezetéből.

Az állomány fejlődése

A termelőszövetkezet állatállományának fejlődését Jenei Lajos elvtárs, a szövetkezet elnöke ismertette. Elmondotta, hogy a megalakuláskor — 1949-ben — mindössze 20 anyakocából, négy lóból, hét ökörből és 15 tehénből állt az állatállomány. Ma pedig többek között 97 szarvasmarhája, 321 sertése van a termelőszövetkezetnek. Az állattartás jövedelmezőségét bizonyítja, hogy az idén csupán sertésből 345-öt tudtak értékesíteni a beadáson felül.

— Természetesen ahhoz, hogy az állatállományt így tudtuk növelni, nagy gondot kellett fordítanunk a szállítás, valamint az abraktermelésre — mondotta többek között Jenei elvtárs.

Ez évben a 80 hold lucernával együtt, 126 holdon termeltek szarvasmarhát, csaknem 400 holdon pedig abraktermelést.

Jenei elvtárs ezután a termelőszövetkezet állatállományának 1954. évi fejlesztését ismertette. A fejőstehenek számát a jelenlegi 34-ről 44-re, a baromfi törzsalományt 186-ról 500-ra kívánják növelni. Ezen túlmenően, hozzáfognak a juhtenyésztéshez. E célból a jövő évben 150 anyajuhot állítanak be. A tagok tisztában vannak azzal, hogy az állatállomány fejlesztése csakis a takarmánytermelés növelése révén lehetséges. Ezért a fejlett agrártechnikai eljárások alkalmazásával jövőre lényegesen több pillangós- és abraktermelést termelnek.

Követendő rend és tisztaság

A bemutató részvevői meggyőződtek a példás rendről és az állatok megfelelő gondozásáról, ami a „Dózsa“ termelőszövetkezetben mindennapos. Tisztaság van a takarmánytároló-helyeken, istállóban. Az 1600 mázsa szénát megfelelően becsalogták. A tehénistálló képe arról tesz bizonyosságot, hogy a gondozók szeretik az állatokat. Nem kis része van ennek abban, hogy a napi

fejési átlag meghaladja a nyolc litert. Figyelemreméltó a sertés- és szarvasmarha-állományok eredménye: A fehér hússertéseknél anyakocánként 16,7, a mangalicáknál 12,6 volt az évi fialási átlag.

A termelőszövetkezet gondosan felkészült az állatok téli átteleltetésére, ezt az elmondottakon túlmenően bizonyítja a mintegy 800 köbméter silóalakarmány szakszerű tárolása. Főként a szarvasmarhák takarmányozása céljából 40 mázsa nyers répaszeletet és 120 mázsa melaszt vásároltak a cukorgyártól.

Versenyre hívják a megye tsz-eit

A termelőszövetkezet állatgondozói ez alkalomból felajánlottak december 21-re, egyben versenyre hívták a megye valamennyi termelőszövetkezetét. Többek között vállalták, hogy a fejési átlagot a mostani 8,2 literrel december 21-ig 9,2 literre emelik a napi háromszori fejéssel, valamint a gondos takarmányelőkészítéssel. 1954-ben az utófedeztetés és a meddősegi vizsgálatok révén a borjazási szaporulatot 85 százalékra növelik. Az eredményesebb munka érdekében állatgondozóikat a tél folyamán oktatásban részesítik. Kéri a megye valamennyi termelőszövetkezetét, csatlakozzanak a versenykihíváshoz.

A jelenlévők közül többen még ott, a helyszínen csatlakoztak. Valamennyien megfogadták, hogy a tapasztalatok felhasználásával végzik munkájukat a jövőben. Mindent megtesznek azért, hogy a megye többi termelőszövetkezetében is eredményes legyen az állattenyésztés. Ezáltal nagyobb jövedelme lesz a tagoknak, ugyanakkor több tejet, húst, zsírt biztosítanak az ipari dolgozóknak.

Két zászló díszíti osztályunkat

Nagy esemény történt nálunk. A volt görői kastélyt megkaptuk általános iskolának. A világos, nagy termekben könnyebb a tanulás. Az első negyedév már véget ért. Az osztályzatommal nem vagyok megelégedve. Általános tanulmányi eredményem ötös, de van egy négyesem is, amit történelemből kaptam, ez elrontotta a kitűnő általánost. Igyekszem tanulni, hogy félévkor tiszta kitűnő legyen tanulmányi eredményem.

December 5-én iskolánkban Téli napot rendezünk. Háromórás előadást készítünk elő, amelyen fánkokat, szindarabokat mutatunk be. Az előadásban szüleink is részt vesznek.

Örömmel írom, hogy ezen a héten a VII. leányosztály nyerte el a fegyelmi zászlót. Egész héten egy hiányzó volt, így nemcsak a fegyelmi, hanem a hiányzási zászló is díszíti osztályunkat. Az értékelés egy hétig érvényes, de igyekszünk mindkét zászlót egész éven át megtartani.

Nagy Júlianna
Állatorvosnő, B-szandrás.

Állattartók figyelmébe

Amióta a járási FOSZERT-től elvették az édesipari áruk elosztását és Bekéscsabára vonták össze, azóta állandóan hiányszorúság tapasztalható. Például a megrendelt 50 kg keksz helyett csak 10 kg-ot szállított a Bekéscsabai Édesipariproduktum Vállalat a szeghalmi földművelésügyi szövetkezetnek. (Klein Mihály, Szeghalom.)

Véggyógyán a földművelésügyi szövetkezet daráló-malmában már négy hónapja nem jó a villanymotor. A mezőkövácsházi földművelésügyi szövetkezetnél már több esetben kérték a kijavítását, hogy ne kelljen négy kilométerre hordani a darálóvalót a dolgozóknak. A mezőkövácsházi földművelésügyi szövetkezet a megyei SZOVOSZ-tól kért segítséget a motor megjavítására. A segítség ez volt: Sajnos nem áll rendelkezésünkre az az anyag, amivel ki tudnánk javítani, — írják levelükben újra és újra.

A mezőkövácsházi Fő utcán minden második villanyoszlopon van égő, de mikor eljön az este, csak imitt-amott világít a villanykörte. Erre már felhívták a MEGYEVILL figyelmét, azonban a mai napig sem intézték el, — mondván: nincs anyaguk. Vajjon mikor szerzi be a MEGYEVILL az anyagot ennek megjavításához?

Gonda Pál, Mezőkövácsháza.

Vetőgéppel vessünk

Huszárik András szarvasi egyéni dolgozó paraszt a Viharsarok Népében „Mire vár Veles György” című levelében megbíráltta Veles Györgyöt, mert nem vetette el idejében búzáját és nem szántotta fel földjét. Huszárik András levelében ezt írja: „Veles György a géppálmás segítségével elvégezte a szántást, vetést, sőt a mélyszántást is. De szerintem követelt el egy hibát, még pedig azt, hogy kézzel vetette el búzáját. A hiba elkövetésében segített Gyebnár János is, aki két lovával bemunkálta a kézzel vetett területet. Neki nem kellett volna engedni, hogy kézzel vessen Veles György, mikor

géppel jobb és egyenletesebb a vetés. Veles szomszéd annyit mond, hogy majd elvállik jövőre, melyik vetés hoz több termést, azután mondjunk bírálatot.”

Véleményünk szerint igaz van Huszárik Andrásnak abban, hogy a géppel vetett gabona egyenletesebben kel ki és nyilván többet is terem. A maradiság ellen küzdenünk kell. Mindig az újat, a jobbat kell alkalmazni. Főfeladata az egyéni dolgozó parasztnak is, hogy évről-évre fokozzák a növények terméshozamát, amivel segítik az életszínvonal emelését.

Olvasd a Viharsarok Népét!

A SZEGHALMI JÁRÁS ÉLETÉBŐL

Segítsék a géppálmások a mélyszántás mielőbbi elvégzését

A járás területén az őszi vetési munkákat a termelőszövetkezetek, egyéni dolgozó parasztnak 100 százalékig befejezték. Az őszi mélyszántást 54 százalékban végezték el járásunk területén a dolgozók. Vannak élenjáró községeink, mint például Bucsán, Kertészsziget, Vésztő. Jól halad a mélyszántás a füzesgyarmati „Vörös Csillag” tsz-ben, a bucsai „Előre” tsz-ben, a szeghalmi „Uj Barázda”-ban. Hogy az őszi mélyszántást november 20-ra járásunk területén teljes egészében el tudjuk végezni, szükséges az, hogy a géppálmások az eddiginél nagyobb segítséget nyújtsanak. Jó munkát végzett a géppálmás Bucsán, a rizsföld szántásánál.

Szilózás — építkezés

A siló építést teljes egészében befejeztük. Összesen 12.000 köbméter silót készítettek a termelőszövetkezetek, egyéni dolgozó parasztnak. Ebben a munkában élenjáró a szeghalmi „Rákóczi”, a körösladányi „Zalka Máté”, „Dózsa” és az „Uj Barázda” termelőszövetkezet, továbbá a vésztői „Vörös Csillag”, a bucsai „Petőfi”. Egyes szövetkezetekben igen nagy gondot fordítanak arra is, hogy az állatállomány részére biztosítsák a megfelelő fűhelyet a tél beállta előtt. Ebben a munkában igen nagy segítséget nyújt a termelőszövetkezeti fiatalok. Például a vésztői „Vörös Csillag” tsz-ben, a füzesgyarmati „Vörös Csillag” tsz-ben igen eredményesen dolgoznak.

Több felvilágosító munkát végezzenek tanácsaink

A járás területén a trágyázási munkákat 42 százalékban végeztük el. Ebben a munkában szintén a termelőszövetkezetek dolgozó mutattak jó példát. Így például a szeghalmi „Rákóczi”, a körösladányi „Uj Élet”, a vésztői „Béke” termelőszövetkezet dolgozó. Hiba azonban községi tanácsainknál az, hogy nem magyarázzák meg megfelelően az egyéni dolgozó parasztnak, hogy hol van a kapott földterületük s emiatt bizony nem tudják kellőképpen a trágyázási munkákat elvégezni.

Pásztor Ferencné agroprop., Szeghalom, Járási Tanács.

Javul a kenyér minősége

A szeghalmi péküzemben megjavult a munka. Napról-napra javult a kenyér minősége és az ellátás is kielégítőbb. Az üzemben nagy a tisztaság és a rend. Uj vezető van az üzemben, Szalai Lajos személyében, aki nem tűri a rendtelenséget, lazaságot. Megoldotta a kenyérszállítás nehézségeit, így a dolgozók a megszokott időben vásárolhatják meg a szükséges kenyeret.

Klein Mihály, Szeghalom.

A női munkaerők megbecsülése géppálmásainkon

Ha meggyünk egyik-másik géppálmás lemarad a tervteljesítésben, akkor a vezető szeretnek olyan objektív okokra hivatkozni, hogy nincs elegendő munkaerő és egyes gépciknél nem tudják bevezetni a műszakváltást, stb. Nincs mindenütt elegendő munkaerő, ez egyes helyeken fenn is áll. De azt is meg kell nézni, hogy mi ennek a magyarázata. Ravasz Gyöngyi, a nagyszónási géppálmás volt traktorosa fején találta a szöveget, mikor így ír erről:

„A nagyszónási géppálmáson az a legnagyobb hiba, hogy nagyon lenéznek a női dolgozókat mind a vezető elvtársak, mind a traktorosok. Az igazgató elvtárs is csak viccnek veszi a női dolgozókat, mert ha rendszeresen beszélünk vele, ki nevet bennünket. A traktoros elvtársak meg hibával adják át a gépet. Ugy gondolják, hadd kínlódjon vele a női dolgozó, ne tudja vele teljesíteni tervét, fő, hogy az ő százalékuk emelkedjen. Ha továbbra is így bántanak a női dolgozókkal, akkor ne is várják azt, hogy lányok jelentkezzenek traktorosnak. A múlt évben 11 női dolgozó volt a géppálmáson, ma mindössze három van. Én nagyon szeretem a gépet. Ugy érzem, a gép a szívem. De a munkától elvették a kedvemet teljesen.”

Ravasz Gyöngyi elvtársnő írása is arra inti a géppálmás vezetőit, férfi dolgozóit, hogy nagyobb megbecsülésben részesítsék a női traktorvezetőket. Női traktorosaink nem egyszer behívták, hogy megállják helyüket, csak segíteni kell őket. Teljesítményeik nem egyszer túlszárnyalják egyes férfi dolgozók teljesítményeit.

Kozsahuba Margit levelezőnk arról tájékoztatta szerkesztőségünket, hogy az orosházi géppálmás vezetősége nem gondoskodik a brigádszállásról. „Addig, míg jó idő volt — írja —, műszakváltások csak megvoltunk a szalmakazalban, de már hideg van és az sem lehet, hogy mindketten a gépen legyünk akkor, amikor egyikünknek pihennie kellene.”

Igaza van Kozsahuba elvtársnőnek, a szalmakazalban már nem lehet pihenni, de hiba is lenne, ha a géppálmás vezetősége erre kényszerítené a dolgozókat, amikor a minisztertanács határozata előírja:

„Minden olyan munkaterületen, amely 4–5 km-nél távolabb esik a községtől, létesítsenek brigádszállást. Az épületről a tsz, a berendezésről a géppálmás gondoskodik.”

Ez a határozat vonatkozik az orosházi géppálmásra is. Szívvel-jéggel meg hát és ne tévesszék szem elől a dolgozókról való gondoskodást. Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség október 31-i ülésén mondott beszédében többek között ezeket mondta:

„A terv teljesítése és a dolgozókról való gondoskodás elválaszthatatlan!”

B. I.

Hírek a megyéből

A mezőgyáni «Lenin» termelőszövetkezetben jól halad a munka. Már elvégezték a betakarítást, jelenleg silóznak. Valamennyi dolgozó megelégedett. Minden tagnak biztosítva van az évi szükséglete, sertés, tehén, mindannyioknál található. A sarkadi járásban a mezőgyáni «Lenin» termelőszövetkezet osztott legtöbb gabonát munkaegységként.

A szeghalmi egyéni dolgozó parasztek — köztük Berényi Péter elvtárs — a kommunisták javaslatára elhatározták, hogy termelőcsoportot alakítanak. November 7-én meg is alakult az I-es típusú termelőcsoport, 380 hold földön, 27 taggal.

A felsőnyomási állami gazdaság traktorosai november 5-től november 10-ig 110 hold földet szántottak fel. Oláh Imre traktoristának éves terve 880 normálhold. Az eddigi teljesítménye 1241 normálhold, az éves tervét jóval túlteljesítette már. A többi traktorista hasonló jó eredményeket ért el. Igen nagy segítséget jelent számunkra az, hogy a versenybizottság rendszeresen értékeli munkájukat.

A körösnagyharsányi középparasztek és egyéni dolgozó parasztek nemcsak az őszi mezőgazdasági munkák elvégzésében jártak élen, hanem a beadásban is. Például Erős Imre 12 holdas, Szász Viktor 12 holdas középparasztek, Balogh Mihály 6 holdas, Balogh Elek 6 holdas, Hódas Imre 8 holdas egyéni dolgozó parasztek egész évre teljesítették mindenből beadási kötelezettségüket és adójukat is rendezték. Jó példájukat követik a többi dolgozó parasztek is.

Ezzel a módszerrel nem lehet emelni a tejtermelést

Termelőszövetkezetünknek 50 szarvasmarhája és 200 sertése van. A vezetőség egyik napon megbízott, mint intézőbizottsági tagot, hogy éjjel őrizzem a jószágokat. Petra és Ballai elvtársak is jószággondozók. Amikor kimentem a tanyára, már egyikük sem volt kint, pedig akkor még csak 6 óra volt. Ezen az éjszakán azt tapasztaltam, hogy a jószággondozás nem megfelelő. Már hajnalban 4 órakor etetni kellene és még 5 órakor sem voltak kint. Az állatok későn kaptak meg a takarmányt, a fejést fél 7-kor kezdték. De nem ez

az első eset. Többször előfordul, hogy rendszertelenül etetnek, fejnek a jószággondozók. Délután már fél 4-kor elvégzik a fejést. A rendszertelen munkabeosztás mellett nem gondolnak arra, hogy ezzel sajátmaguknak okoznak elsősorban kárt. Miért? Kevesebb lesz a tejhozam, ezzel egyidőben csökken a keresetük is. En ügy gondolom, helyes volna, ha a vezetőség nagyobb gondot fordítana az állatok gondozására, a takarmányozásra és a fejésre.

Hursán János (sz.-tag),
Almáskamarás, «Sullai» tsz.

Hursán elvtárs elgondolása helyes. Azonban jó lett volna, ha arról is ír, hogy ő mint intézőbizottsági tag mit tett annak érdekében, hogy a meglévő hiányosságokat kijavítsák. Ez a levél arra hívja fel a vezetőség figyelmét: sok tennivaló van. Szükséges, hogy sürűbben ellenőrizzék a dolgozókat, adjanak nekik tanácsot munkájuk megjavításához, mert csak így tudják beesületesen és eredményesen végezni munkájukat.

Rádió

November 18., szerda
Kossuth Rádió

11.30 India szava. Valathól és Csátapadnája versei. 11.45 Fuvószene. 12.15 16 munkáért szép muzsikát. 13.00 Részletek Lehar Luxemburg grófia c. operettjéből. 13.45 Tabányi Mihály és zenekara játszik. 14.15 Utóór-híradó. 14.40 Hangverseny gyermekneknek. 15.30 Zenekari hangverseny. 16.20 Balogh János rádiójátéka, Marco Polo kalandjából. 17.10 A rádió választ a hozzáérkezett levelekre. 17.25 Szív küldi szívek szívesen. 17.40 Hangos Újság. 18.15 A magyar rádió választ falusi hallgatói kérdéseire. 18.30 Népdalok. 19.00 Az épülő kommunizmus nagy országában. 20.15 Sárpilis kertek alatt... 22.10 Tíz perc külpolitika. 22.20 Bratons-est. 23.35 Esti muzsika.

Petőfi Rádió

7.35 Szórakoztató hangverseny. 8.30 Zenekari muzsika. 9.20 A gyermekrádió műsora. 10.10 Könyvű dalok. 10.30 Óvodások műsora. 11.00 Jani József és zenekara játszik. 15.00 Részletek a Barátság dala c. gyermekoperettből. 15.40 Fialák írók és költők művel. 16.10 Az Állami Népi Együttes zenekara játszik. 16.30 Erő-egészség. Előadás. 16.40 Baráti országok együttese. 17.40 Schubert művésze. Előadás. 18.45 Sporthíradó. 19.00 Benedek Klára zongorista. 19.30 Szív küldi szívek szívesen.

November 19., csütörtök
Kossuth Rádió

11.30: Tánccok zenekarra. 12.15: A magyar rádió népi zenekara játszik. 13.00: Népi demokratikus országok muzsikája. 13.30: Üzemi kórusok. 14.15: A rádió gyer-

Az Állami Szigligeti Színház műsora

November 18-án este fél 8 órakor
Ciszernák: «Boel, boel tarka...» (Petőfi).

Fűszer és édesség

(Vers abból az alkalomból, hogy a Békésmegyei Fűszer- és Édesség-kereskedelmi Vállalat elnyerte a versenydíjat Bácskiskun és Csongrád megyéért.)

Írta: BEREZK MIKLÓS

Néhány éve,
nem is oly régen még,
százerek asztalán
bizony itt sem volt sok
fűszer és édesség...
Ma Pusztatollakán is
kakaót iszik már
sok parasztygyerek...
S a mirap láttam
a népbűffében,
hogy egyszerű munkás-
emberek
feketét italt,
forrót, édeselt!
Igy megnéztünk hát!
Bevallom,
sose hittem volna,
hogy a kereskedelemről
vagy versel is írok
málag!
De miért ne írnék?
E m b e r v a n
mögöttem!
S a fűszer és édesség
százerek ügye lett!
Köszöntöm hát a vig
nyerteseket
S kívánom még:
szerezzenek és küldjenek
a népek
annyi fűszert és
édességet,
amennyit csak adhat az
ország
és az emberiség...
... (Hogy jussom belőle
végre egy kevés
a költők verseibe is,
melyek oly sötétnek és
íztelenek, mint az egyik
másik
bolybán' drusított
olajoshal...)

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Kevés felhő, pára, több helyen ködös idő. Mészkelt légáramlás, az éjszakai fagyok tovább tartanak. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel: mínusz négy — mínusz hét, délután plusz kettő — plusz öt fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 — plusz három fok között.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 16-18: «Majusi éjszaka».

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 18-20: «Első, vagy második?».

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 19-21: «Elgölelt».

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 12-13: «Forró szívek».

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. November 12-13: «Szökik a menyasszony».

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság.
Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szálain-út 7., I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhiv.: 21-76.
Békest Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Értesítjük

a közületeket, vállalatokat, állami gazdaságokat,
termelőszövetkezeteket, hogy

80-as számú nyomtatvány boltunkat
november 23-án és 24-én

leltár miatt zárva tartjuk

Békéscsabai Kisker. Vállalat

Az Ismeretterjesztő Társulat rovata

A silózás nem szükségmegoldás

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata az állattenyésztés és a takarmánytermelés fejlesztéséről az 1952-54. évből ezt írja elő a silózástról:

«Széles körben el kell terjesztetni a takarmányok silózását; 1951-ben viszonyítva 1953-ban 85 százalékkal több silótakarmányt kell készíteni».

Miért írja elő a határozat a silózás 85 százalékos növelését? Kinek az érdeke a silózás?

A miénk, mindannyiunké, az egész dolgozó népé! Azért mindannyiunké, mert a jól silózott takarmányok, veszteség nélkül, éreklig tárolhatók. Gondoljunk vissza az 1953-as évi nehéz tavaszi takarmányozási viszonyokra. Játssza segített volna át bennünket a takarmányozás nehézségein, ha megvan a számosállatonkénti (500 kg) 7-7 köbméter silónk. Vagy gondoljunk szintén az idei esős tavaszra, amikor nem tudunk jó szénát készíteni a sok eső miatt és sok szénánk a földeken pusztult el. A lekaszált szénát veszteség nélkül tárolhatjuk volna silózással, mert silóznál esős időben is lehet és a vizes széna különösen erjeszhető.

Takarmánybizottság kell készítenünk silótakarmányból, mely minden időben biztosítja állataink számára a megfelelő mennyiségű és minőségű takarmányt. A silótakarmány csak a takarmányozás költségeit, mert olcsó főmegtakarmányból (siló kukorica, cukorcikrok, csalamádé, stb) vagy takarmányozásra erjesztés nélkül fel nem használható növényi melléktermékből (szalma, kukorica, répa, lórépa, napraforgó, takarmány, stb) is készíthetünk silót.

A takarmány annál jobb lesz, minél kedvezőbb körülmények közt folyt le a hideg tejavas erjedés. Ehez fontos a levegő minél tökéletesebb kiszorítása a takarmánytömegből.

Ha ez nem tökéletes, a silózott takarmány bemelegszik, befűl, a tejavas erjedés helyett vajsavas erjedés lép fel, ez életellenes teszi a silótakarmányt. A levegős silóban történik az ecetesedés, penészesedés is.

A silótakarmány értéke a silózott növények értékétől függ, ezért célszerű az értéktelen takarmányokat értékes, felhasználható, keményítőben, cukorban gazdag takarmányokkal keverni. A jól készített, értékes siló etetésével változatosabb fesszők állataink takarmányozását, sok szénát és a növényi mellékanyagot takarítunk meg. Ugyanakkor a siló fokozza az állatok termelését, jövedelmezőbb teszi az állattartást. Siló készítésével, etetésével függetlenül tudjuk magunkat az időjárástól, mert hosszú ideig eltartható romlás nélkül és akkor kezdhetjük el az etetést, amikor arra szükség van.

Albel Gyula tanár, TIT agrártud. szakosított.

Viharsarok Népe SPORTJA

November 29-én négy községben indul az alapfokú kosárlabda bajnokság

A megyei TSB a járási TSB segítségével alapfokú kosárlabda bajnokságot indít Békésen, Gyulán, Orosházán, Szarvason. A kijelölt községekbe járnak mérkőzések a környező községek csapatát. Így Békésen bonyolítják le Békés és Békéscsaba csapatainak bajnokságát. Gyula, Szarvással együtt rendezik meg a járási bajnokságot. Ebben a bajnokságban I-II. minőségű kosárlabdajátékos nem vehet részt. Viszont más sportág bármely minőségű sportolója részt vehet.

Békésen igen nagy az érdeklődés a bajnokság iránt, mert eddig mintegy 7 női és férfi csapat nevezett be a így Békéscsaba nevezésével együtt 10-12 csapat lesz a bajnokságban. Reméljük, hogy a

szarvasi, orosházi és gyulai TSB is követi a Békési TSB példáját és beszervezi az územeket, iskolákat a bajnokságba. Így a bajnokságot befeljárás előtt döntő új tehetségek felfedezését eredményez, ugyanis a Békési csoportból kettő, a többiből egy kerül az ötös döntőbe úgy a férfi, mint a női csoportból.

Helyesnek tartjuk az MTSB kezdeményezését a bajnokság kiírásáról, mert így a jövőbeni bajnokságot elő tudja készíteni a arma a kezdő csapatoknak az alapot meg tudja adni. Természetesen itt az MTSB segítségére kell sietni a testnevelő tanároknak is, mert ezt a sportágot csak az ő módszeres tanításuk révén lehet elsajátítani.

Békési kosárlabda mérkőzések

A Békésen megtartott kosárlabdamerkőzések november 15-én új sportot hoztak. A Békési főiskolavisszövetkezeti Vörösi Meteor a miskolci Lokomotív női és férfi, valamint a miskolci Haladás férfi csapatát látta vendégül. A mérkőzések fő-vonulón igen izgalmasak voltak és nagy közönség alakult ki. A vendégek igen lelkesen harcoltak a békésiek ellen és a helybeli fiúk csak a Lokomotív ellen tudtak győzni. A női mérkőzés a békésiek sima győzelmét hozta, mert a miskolci csapat igen gyenge játékerőt képviselt.

Eredmények, női:

Békési Főiskolavisszövetkezeti Vörösi Meteor—Miskolci Lokomotív 66:23 (26:13). Vezette: Tallián—Eötvös.

A békésiek kezdő ötöse nem játszik teljes erőbedobással, de így is könnyedén érték el a kosárlabdát. A második felidőben a cseresorral állnak fel, amely egész szépen kombinálva, tovább növeli az eredményt. Göldöbök: Óllari 18, Cs. Vár-

ga, Nyíri 8-3, Liszkal 7, B. Kovács 6, Andor—Högye 4-4, Bodocz 2, Uelwe Marosi 8, Szilágyi Z.

Férfi.

Békési FMSZ Vörös Meteor—Miskolci Lokomotív 57:54 (26:23). Vezette: Darabos, Rekk.

Nehéz küzdelem, sok büntetődobással. A békésiek az utolsó percekben fordították javukra a mérkőzést.

Göldöbök: Pocsai 15, Beliczai 14, Csarika 7, Domokos 8, Gyeraj 6, Molnár 6, Molnár H. 2, illetve Józsa 23, Krejcz 9, Dombovári 6, Tallián 5, Dobó 4, Mészáros 3, Fövös 4.

Miskolci Haladás—Békési FMSZ Vörös Meteor 68:65 (37:24). Vezette: Mészáros—Tallián.

A Békésiek nagyon elengedték az első felidőben a Haladást és igen nagy közönség után tudtak a második felidőben feljőni, kiegyenlítve, sőt még a vezetést is megszerezték. Az utolsó percek azonban nem bírták, mivel három játékosukat is kilposzták.

Göldöbök: Körmendi 19, Rekk 15, Marosi 13, Csak 10, illetve Domokos 24, Pocsai 1, Csarika 14, Gyeraj 8.

Az NB II Déli Csoport állása:

1. Vasas Izzó	28 29 8 - 70.23	48
2. Légierő	28 17 6 5 53.22	40
3. Bp. Előre	29 14 9 6 51.35	37
4. Békéscsaba	29 15 3 11 50.33	33
5. Dinamó	29 9 11 9 50.13	29
6. Szegedi Petőfi	28 9 10 9 45.43	28
7. Bp. Szikra	28 11 6 11 37.36	23
8. Kecskemét	29 10 8 11 32.41	28
9. Szolnok	29 8 10 11 43.47	24
10. Orosháza	29 9 8 12 36.40	26
11. Cegléd	29 9 8 12 34.49	26
12. Szegedi Lok.	29 9 5 15 37.49	23
13. Kiskunfélegyháza	29 7 8 11 42.50	22
14. Gyula	29 8 6 15 35.43	22
15. Kőbányai Lok.	28 6 10 12 29.39	22
16. Makó	28 5 10 13 30.53	20

Elmaradt mérkőzés: Légierő—Izzó, Szikra—Kőbánya, Makó—Szegedi Petőfi félbeszakadt mérkőzés 0:1-es eredményét nem számítottuk be.

Göldöbök: Körmendi 19, Rekk 15, Marosi 13, Csak 10, illetve Domokos 24, Pocsai 1, Csarika 14, Gyeraj 8.

Az NB II. Déli Csoport további eredményei:

Szegedi Petőfi—Kőbánya 3:3

Kecskemét—Dinamó 1:1

Szegedi Lok.—Bp. Szikra 2:9

Kiskunfélegyháza—Makó 1:1

Apróhirdetések

Közműveket, segédmunkásokat felvevő Budapesti Magasépítési Vállalat, csak budapesti építkezéseikhez. Szállás díjtalan. Ebéd-vacsora 3-3 forintért. Jelentkezés: Budapest, V. ker., Belgrád-rkp. 16.

Háználtnád, vályog, négy darab 30 cent-űmértékes cementes eladó, Békéscsabán, Egressi-utca 18.



Az éves ter

A Központi ad népgazdaság dolgozókat, az u kormányprogramnak jelentős es deien szamoto óta megmaradt tendőben 32,6, megtakarítás.

Az életszi mindjobban nő pedig a nagyo úgy lehet, ha a termelnek, min Megjavult dolg kell a több gé mel ezáltal d malomba, meg.

Több rizs adatokat hárít üzemi agitáció agitáció. Hogy hozamot és ez ipari dolgozók építő anyagot? lölnének, hogy soronkövetkező javuljon az éle leszeni a me adata.

Az ipar t juk meg a ko üzemeinek dol házfias köze. Vüket 103 sze teke az építő helyi iparnál. ségben gyártot scnysszemléncé Ennek alapján Féglagyár 102 zshlegyesi Cuk lékra teljesít gyengíti mérh alát 23. a Ma 66,9 százalékr

Az évi ter követeli, hogy biztosítsa üzen hat mindenkit üzem tervtelje figyelni mind

A kormány ben nagy segí ltainak útvet zésünkre. Nag elsősorban Cs a magyar Zsú — mozgalma. galmak elsőo váló minőségé késésabai Ruh

A minősé határozat szell előző karbanta lést. Csak k gyártani. Ez te egyes üzemebl — elhanyagol got ahhoz, he tamát, a dolg sák. A hátral kezelni. Ez b nőséget gyártl

A KV h gyelmét: «Gor leteikről, jog ról. A tervtel laszthatatlan. A kormány akkor válhat folytatják az azok az üzeme zenek javítan jesítése melle csak akkor vá koznak a negy kaversenyhez nak, hogy akti programm me